

Альпидовский А.Д., Альпидовский Д.В. «Живые реки России». Тетралогия. – Нижний Новгород: «Вертикаль. XXI век», 2022 – 280 с.

Книга «Живые реки России» – подведение некоторого итога совместному труду Дмитрия и Андрея Альпидовских.

Некоторого, потому что я надеюсь: своих усилий они не оставят, отец с сыном продолжат совместную творческую работу по сохранению памяти прожитых лет, по осмыслению исторического времени, свидетелями которого они явились.

Это благородный и необходимый труд.

И главное – бескорыстный, не несущий никаких материальных выгод совершающим его. Но такой необходимый для соборной нашей памяти.

По крупицам она сберегается. По тем крупицам, что проживает каждый человек, трудясь на заводах и фабриках, выращивая урожай и поднимаясь в космическое пространство, создавая произведения искусства и обучая будущих специалистов в университетах и академиях... Бесчисленное количество этих крупиц. Они как песчинки, выработанные временем. Но как без этих песчинок не может возникнуть берег океана, так и без наших воспоминаний не будет всеобщей памяти истории России.

В книге рассказчиком выступает ветеран-волгарь Дмитрий Валентинович Альпидовский. Не просто записал текст с его слов, но осмыслил услышанное, обработал, подобрал уникальные фотографии Андрей Дмитриевич Альпидовский. Потому по праву можно сказать – им обоим повезло.

Многие отцы не успевают рассказать своим сыновьям о прожитой ими жизни. Многие сыновья не догадываются расспросить, выслушать

своих отцов о том, каково им жилось в самые непростые годы существования страны.

Я множество раз слышал от знакомых мне людей: «Эх, теперь уж не спросить у отца или матери, а они бы разъяснили, посоветовали...»

Андрей Альпидовский успел и расспросить, и услышать советы, и осмыслить прожитое отцом и им самим время. Так из-под его пера вышел веночек сонетов «Войной отмеченное детство», который по праву открывает книгу «Живые реки России».

*Покуда голос памяти не смолк,
Опять в воспоминанья погрузимся...*

Я всем советую внять этому призыву.

Память бывает разной – радостной и горькой, восторженной и печальной. Но какой бы она не был, нам всем нужно ясно осознавать – без неё не выжить.

22 марта 2022 г.